

俄乌局势进展：联合国称冲突致逾1.3万名平民伤亡 俄乌就杜金娜被害案各执一词



中新社北京8月23日电 综合消息：据联合国人权事务高级专员办事处22日消息，截至21日，俄乌冲突已致逾1.3万名平民伤亡。另一方面，俄罗斯联邦安全局当地时间22日称，经过调查，该局查明俄罗斯女记者达里娅·杜金娜被害案由乌克兰情报部门策划实施。乌方则多次强调乌克兰与此案无关。

联合国人权高专办称冲突致逾1.3万名平民伤亡

联合国人权事务高级专员办事处22日发布消息称，2月24日至8月21日期间，俄乌冲突导致5587名平民丧生、7890名平民受伤，伤亡原因主要是炮击和导弹袭击。另据联合国儿童基金会22日消息，俄乌冲突已造成至少972名儿童伤亡。

此外，乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内当地时间22日透露，自与俄罗斯的冲突爆发以来，已有近9000名乌军士兵死亡。

俄称乌方谋划杜金娜被害案

俄罗斯联邦安全

局当地时间22日发表声明称，经紧急侦查和搜捕，该局查明，俄罗斯女记者达里娅·杜金娜被害案由乌克兰情报部门策划实施，执行者为乌克兰公民纳塔利娅·帕夫洛夫娜·沃夫克。

声明指出，沃夫克上个月23日抵俄后开始准备袭击行动。案发当天，沃夫克遥控引爆了杜金娜驾驶的汽车。袭击得手后，沃夫克8月21日逃往爱沙尼亚。俄罗斯卫星通讯社22日报道称，沃夫克的父亲和表妹接受采访时均透露，沃夫克曾在乌军服役，后因健康原因退役。另据俄媒此前报道，俄执法部门称，对此案的执行者发起通缉，以将其引渡至俄罗斯。

据克里姆林宫网站消息，俄总统普京22日向杜金娜的家人致慰问电。

当地时间20日晚，杜金娜因驾驶的汽车爆炸起火身亡。调查显示，事件原因系放置在车内的爆炸装置被远程引爆。有俄方人士认为，实际上的袭击目标可能是杜金娜的父亲——俄

社会学家亚历山大·杜金。俄卫星通讯社22日报道称，杜金表示，“俄罗斯的敌人”谋害了自己的女儿。

乌否认其与杜金娜被害案有关 美国拒透露是否知道案件主谋身份

据美国有线电视新闻网报道，乌克兰国家安全与国防委员会秘书丹尼洛夫22日说，“我们与这位女士的遇害无关，这是俄罗斯特种部队做的。”乌总统办公室顾问波多利亚克曾于21日强调，乌克兰与此案毫无关系。

另据路透社报道，针对此案，美国国务院发言人普莱斯当地时间22日表示，美方谴责任何以平民为目标的袭击行为。他同时拒绝透露美国政府是否清楚此案的主谋身份，并称俄方能够得出“某些结论”。

俄官员称必须防止事态升级引发核大

国军事冲突

俄副外长里亚布科夫22日接受俄罗斯《消息报》采访时说，北约国家在乌克兰卷入同俄罗斯的对抗，这种无视俄方“红线”的“破坏性行为”会导致事态升级，必须防止由此引发核大国间的军事冲突。(完)



美媒：拜登下令对叙利亚境内与伊朗有关目标进行空袭

中新网8月24日电 据美国有线电视新闻网(CNN)报道，当地时间23日，美国总统拜登下令对叙利亚境内与伊朗有关的目标发动空袭。

据报道，美国中央司令部在一份声明中表示，美军空袭的目标是叙利亚代尔祖尔地区与伊朗有关的组织。声明还说，袭击的目标是“与伊朗伊斯兰革命卫队有关的组织使用的基础设施”。

声明说，在拜登

的指示下，美军对叙利亚代尔祖尔进行了精确空袭，旨在“保护”美军免受8月15日在叙利亚和伊拉克边境附近所遭受的类似袭击。

上周，叙利亚东北部驻有美军的一处

军事基地附近曾遭到多枚火箭弹袭击，但未造成人员伤亡。

报道称，美国在叙利亚驻有约900名士兵，主要分布在坦夫军事基地和叙东部油田之间。(完)



资料图：美国总统拜登。